



# 把优质农产品装进大湾区“菜篮子” 成都市郫都区赴深圳开推介会

11月23日,深圳海吉星市场内,新民场生菜、唐元韭黄、郫县豆瓣、川菜调料琳琅满目,这批来自成都市郫都区的优质特色农产品吸引了往来客商。当天,郫都区优质特色农产品推介暨产销对接会在这里举行。

活动现场,郫都区与对口援建道孚县的19家企业带来上百种优质特色农产品,并进行推介。深圳海吉星市场等40余家企业和商超负责人在现场展开产销对接洽谈。深圳市蔬菜批发协会、易运农产品交易中心等深圳企业分别与郫都区锦宁韭黄生产专业合作社、郫都区云桥蔬菜专业合作社等郫都企业签下购销意向协议。值得一提的是,郫都云桥生菜、锦宁韭黄种植基地也是粤港澳大湾区“菜篮子”基地。

“郫都区是天府水源地,生态环境好,产品契合深圳市场需求。这次推介会让我们有机会与郫都区农产品企业进行面对面对接。今天我们已经跟几家企业聊得非常愉快、交换了联系方式,接下来还要互相组织团队进行



企业代表询问郫都区特色农产品。

实地考察、深度交流,希望能建立起长期稳定的合作关系。”广东和康达农产品公司负责人表示。

郫都区是成都市的“天府水源地”和“菜篮子基地”,具有雄厚的现代农业产业基础,近年来充分发挥都江堰精华灌溉核心区的优良资源禀赋,抓

住长江经济带、成渝地区双城经济圈建设等重大机遇,大力实施乡村振兴战略,不断加大财政、用地、金融、科技、人才等方面对农业现代化建设的支持力度,农业农村现代化建设取得丰硕成果,先后获评国家农产品质量安全示范县、国家农业产业化示范基地。

此外,郫县豆瓣、安靖蜀绣、唐元韭黄、新民场生菜、云桥圆根萝卜、德源大蒜等6个农产品获评国家地理标志保护产品。“四川郫都林盘农耕文化系统”已入选第五批中国重要农业文化遗产。全国唯一以地方菜系命名的川菜产业城也位于郫都区。

目前,郫都区正在聚焦国家农业现代化示范区创建,创新“加工引领、园区推动、科技赋能、融合发展”的都市现代农业发展模式。“此次产销对接会是郫都区农产品积极‘走出去’的一次探索,希望郫都企业与大湾区的商超、经销商、投资者深度对接、达成合作。我们也将大力发展垂直农业、智慧农业、数字农业,推动农产品品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,打造更多品质优、口碑响的‘郫都造’农产品,同时推动更多优质特色农产品走出郫都,走进粤港澳大湾区市场,装进当地居民的‘菜篮子’。”郫都区相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林  
郫都区委宣传部供图

## “230茶话会”开摆 一起听民声、汇民智、解民忧

11月21日下午2点半,成都市武侯区簇锦街道首期“230茶话会”在世豪嘉柏小区内举行。街道办事处召集小区开发商、物业公司、施工单位代表、团结社区负责人及法律专业人士与业主代表,共同探讨小区地下室渗水修复相关问题。武侯区政协委员孙顺发应邀作为社会观察员,全程见证了本次茶话会。

“不动用维修基金的情况下,修复资金从哪来?”“施工单位如何安排工程进度?工期要多久?”会上,居民们踊跃提问,对修复施工的安全、噪音、扬尘等问题提出意见与建议。开发商代表、施工单位代表分别予以回答,应邀参会律师就民法典、物权法、公共维修资金使用管理办法等法律法规,向居民作普法宣传。

簇锦街道相关负责人向居民介绍了整个事件的协商处理过程,并详细说



茶会上大家各抒己见。

明后续推进的安排,街道公开透明的态度得到与会居民的理解和支持。“会上提出的疑问得到开发商和施工方的正面回答,对回应态度和处理方式都很满意,我觉得茶话会开得很成功。”业主代

表潘俞颖说。据悉,世豪嘉柏小区修建于2014年。今年,小区发生地下室渗水情况,簇锦街道协调相关部门进行现场查勘后,立足居民诉求,围绕修复资金来

源、修复后质保等问题,组织多方代表多次协商沟通,最终确定了修复方案,并于10月中旬进场施工。据了解,本次地下室渗水维修涉及金额约两百万元,开发商承担70%的费用,剩余部分由小区公共收益支付,前期由开发商垫付。

簇锦街道主要负责人说,希望通过搭建“230茶话会”这样的交流平台,聚焦居民反映强烈的诉求和困难,引入第三方评议机制,邀请涉及利益的各方代表和相关行业主管部门、人大代表、政协委员、律师等一起面对面沟通交流,让群众诉求充分表达,吸纳各方建议达成广泛共识,推动问题矛盾尽快解决。接下来,簇锦街道“230茶话会”将常态化举行,聚焦居民的急难愁盼,持续营造“共建共治共享”氛围,提升群众满意度。

蒲振韬 乔佳琦 华西社区报记者 沈悦  
街道供图

## 表彰先进激发网格活力 党建创新赋能社区治理

11月23日上午,成都市锦江区牛市口街道一心桥社区党委在社区党群服务中心召开“一心聚力汇善治、‘能人’人格增活力”基层党建工作创新项目总结表彰会。

期间,一心桥社区党委书记、居委会主任胡蕾总结了一心桥社区党委不断强化党建引领社区基层治理,以系统化、项目化、品牌化、规范化思维,通过“找能人、聚能人、育能人”划分“特色网格”,推进“一心聚力汇善治、‘能人’人格增活力”基层党建工作创新项目的相

关情况,并对微网格员们长期以来的辛勤工作、无私奉献表示感谢。现场,胡蕾为他们颁发“优秀微网格员证书”。

此前,社区结合“院落推介”“居民评选”两种方式,评选出20名优秀微网格员。“居民评选”是通过投票的方式进行的,居民根据网格员的工作表现、服务态度、解决问题能力等多个方面进行评估,选出自己认为最优秀的微网格员;“院落推荐”则是由社区居委会组织进行的,评选标准通常包括微网格员的工作职责履行情况、对院落

和社区的贡献、处理问题的能力和其他方面的表现等。

“微网格员是社区治理的重要一环,是居民与政府之间的桥梁和纽带。我们的工作涉及社区的方方面面,但是,我坚信只要心中有居民,眼中有问题,就能做好我们的工作。”作为社区第五网格的微网格员周春龙作为获奖代表发言。他表示,他将以热心、耐心、责任心的态度来履行自身职责,不断提升自己的服务意识与创新意识,更好地服务居民朋友。

“目前,基层党建工作仍存在一些问题和不足。个别党组织在工作中存在一些短板和薄弱环节;部分党员干部的能力素质还需要进一步提高。”胡蕾表示,社区党委将总结提炼“一心聚力汇善治、‘能人’人格增活力”基层党建工作创新项目中的经验,通过“精网微格”“能人人格”的工作路径,发动辖区更多力量进网入格,打通民意沟通渠道,更好地服务居民群众,不断完善基层治理体系和治理能力现代化。

华西社区报记者 高昊焜